

# 安康市汉滨区江北街道党工委 扎实推进主题教育走深走实

■记者 向博 通讯员 冯诚 朱远航

第二批主题教育开展以来,安康市汉滨区江北街道党工委高度重视,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,精心组织、周密安排,把为民办实事、解难题与主题教育活动相结合,扎实推进主题教育走深走实。

江北街道党工委把“学思想”作为开展主题教育的首要任务,坚持原原本本学、全面系统学、融会贯通学、联系实际学。第二批主题教育启动后,街道党工委理论学习中心组开展集中学习19次,领导讲党课4次,依托“三会一课”、主题党日等载体,开展街道村(社区)“两委”班子培训1次。街道23个党组织分别召开主题教育动员部署工作会议,以支部为单位制定学习计划23份。

在主题教育中,江北街道党工委坚持学用结合,突出实践导向,聚焦居民群众“急难愁盼”问题,深入辖区实地走访,解决群众最关心、最迫切的实际需求,把主题教育成果转化成为民务实、实干争先的生动实践。目前,已为民办实事50余次。

“感谢党、感谢政府、感谢江北街道党工委、办事处、感谢西站社区,帮

助我们解决了供暖问题,真是太感谢了!”11月24日,家住江北街道西站社区的居民代表手持“重民生之急,解冷暖之困”的锦旗来到江北街道机关大院及西站社区表示感谢。

由于历史遗留问题,铁路片区的集中供暖备受辖区群众关注,为尽快解决小区的供暖问题,西站社区党委书记李钟迎难而上,邀请相关职能部门多次召开集中供暖协调会,听取各方意见建议,第一时间将情况汇报给街道党政主要领导。最终,在安康市政府领导及工作人员的协调下,各方达成一致,市城投公司同意按去年的收费标准收取取暖费,并于12月1日供暖,供暖三个月。

朱家巷历来人声鼎沸,每天都有大量行人、车辆经过。然而,由于人行道没有护栏,大量的小摊贩挤占人行道进行商业活动,还有不少摩托车、电动车肆意停放在人行道上,行人在马路上行走时极易与路边车辆发生交通事故。为避免安全隐患,还辖区居民一个干净通畅美丽的道路环境,江北街道党工委组织相关职能部门多次实地调研、制定方案、争取资

金,于12月17日上午启动朱家巷人行道路安装护栏工作。

江北街道党工委持续聚焦群众反映集中的共性问题,持续聚焦发展亟待解决的痛点难点,真正解决群众“急难愁盼”问题,把让群众满意的事一办到底。

近日,江北街道西站社区网格员在日常巡查时发现,路北小区安电路紧临安康火车站约50米的路面返水、渗水问题日益严重,给居民出行和过往车辆带来了诸多不便,有较大安全隐患。在安康车务段纪委书记陈诚的协调下,各铁路站段相关职能部门来到安电路现场办公,为渗水路面设置了雨水槽,将渗出来的水引入排水沟,地面干净整洁,居民出行更加方便、安全。

凝心铸魂固根本,实干笃行显担当。下一步,江北街道办全体干部将持续学习贯彻主题教育内涵,把主题教育内涵转化为坚定理想信念,锤炼党性和指导实践,真正将其内化于心,外化于行,自觉地用来指导工作,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,扎实推进江北街道各项工作有序开展。

资讯

## 商洛市辐射事故应急演练 在洛南举行

阳光讯(记者 崔伟)近日,由商洛市政府主办,商洛市生态环境局、洛南县人民政府承办的商洛市辐射事故应急演练在洛南县举行。省生态环境厅核安全总工程师高翔出席并讲话。

本次演练活动立足于商洛市辐射安全监管工作现状,模拟洛南县环亚源工业有限公司对废弃厂房开展土地建设过程中发现的一个带有危险标识的金属密封包装罐,假定为废弃IV类放射源,分为事故报告、应急启动、应急响应、放射源处置、应急终止5个场景依次展开演练。本次演练活动得到了省上专家组的充分肯定和高度评价。演练内容严谨科学、针对性强、流程标准规范、协作明确有序、队伍精神抖擞,全方位、多角度地展示了市县及部门、企业队伍应急响应迅速、组织指挥有力有序的精神风貌以及完善的技术装备和坚强的战斗力,达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍、培训教育、示范引领、提高能力的目的,以“演”促练、以“练”筑防,是一次高质量、高水平的应急演练。

## 商洛市、县两级消防救援队伍 实现集体记功全覆盖



阳光讯(记者 崔伟文/图)近期,商洛市消防救援支队在地方荣誉争创上实现新突破,支队被市委、市政府荣记集体二等功后,所属8个大队先后被当地党委政府荣记集体三等功,实现两级消防救援队伍集体记功全覆盖。

改革转制以来,商洛市消防支队党委在总队党委和市委、市政府的领导下,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,积极对标应急救援“主力军”和“国家队”的职责定位,主动防范化解重大安全风险,应对处置各类灾害事故,圆满完成各项急难险重任务。

为表彰全市消防救援队伍各级作出的突出贡献,大力弘扬消防救援人员“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的崇高品质和优良作风,商洛市委、市政府、8个县(区)党委政府先后发布决定,给予支队及驻地消防救援大队记功奖励,号召全市各级各部门单位以消防救援队伍为榜样,开拓奋进、争创一流,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

# 商南县富水镇让“民生”跟着“民声”走

■记者 韩建军 通讯员 代绪刚 薛涛

“以前走了20多年坑坑洼洼的路面,一下雨就只能穿雨鞋,雨天一身泥、晴天一身灰,镇上把街道道路改造建设后,集镇面貌发生了翻天覆地的变化,群众拍手叫好。改造道路时,我主动配合政府把自己的房子拆了,现在我重新盖了房子,环境好了,我们住得更舒心了。”这是商洛市商南县富水镇富水街社区四组周振华老人近日说的一段话。

据介绍,富水街道与商南城区虽只有10分钟左右车程,却因街道路面年久失修等原因,致使顽疾颇深,卫生脏、秩序乱、环境差,是众多群众的隐痛。

从脏乱差到净畅美,焕然一新的街道,有序规划的住宅区,悠闲散步的居民,干净整洁的道路,小城镇建设项目让富水街道“脱胎换骨”。“富水变了!”走在富水街上,无论是从当地居民,还是前来走亲访友、办事吃饭的群众口中,听到最多的就是这样一句感慨。富水街道的确变得规范、有序、洁净了。

今年以来,富水镇始终以群众需求为导向,多领域、多渠道发挥人大代表作用,把人居环境治理作为票决民生实事项目的“延长线”和“加长版”,持续抓、长效管,通过环境综合治理,

还空间于集镇,还舒适于群众,切实把民生实事办到人民群众的心坎上,架起了一道政府“民生”与群众“民声”的桥梁。

商南县人大代表、富水社区党支部书记陈文涛介绍,富水街原先的街道是水泥路面,年久失修,被车辆破坏得坑坑洼洼,连户路、通组路都没有硬化。原来的路灯样式很难看,亮度也不够,影响晚上群众出来休闲散步。集镇面貌脏乱差,乱搭、乱建、乱挂、乱停乱放、乱挂门头牌匾等现象很严重,流动摊贩在路边随处摆摊经营。这些问题都严重影响到群众的幸福感、获得感,群众的反响比较大。作为县人大代表,陈文涛从2021年开始就有实施小城镇建设的想法,他把老百姓的诉求、意见汇总到一块,就提出了小城镇建设的建议,并把建议反映到镇人大联络站,通过镇人大、镇政府提出来,镇党委会议研究的形式敲定,形成了道路“白改黑”、建设口袋公园、修建公厕、统一规划更换商铺门头牌匾,更换行道树、路灯等内容的城镇建设方案,并报送县乡村振兴局审批,确定为全县基础设施建设项目。经县人大会议审定,该项目被确定为2023年度县人大民生票决项目。

为确保在小城镇建设上人大“不落空”,代表不“缺席”,富水镇人大发

挥优势,发动人大代表到选区报到,积极参与镇区商铺门前“四包”责任,当好政策的宣传员、群众的信息员,用实际行动支持创文创卫、支持文明创建、推进街道环境整治,努力形成政府主导,多方参与、齐抓共管的良好局面,截至目前,富水镇已累计完成道路“白改黑”建设5.45公里,更新大街两侧人行道地砖1400平方米,修建卫生公厕1座,新建休闲口袋公园3处,更换100余家商铺的门头牌匾,拆除老旧危房、闲置旧房、临时建筑、商铺简易棚、路边旱厕等50多处,划定停车区域70余个,设置固定摊位30多个,对沿线强弱电路、电杆、通信网络进行集中整治,规整合并,消除空中“蜘蛛网”。

“以前门口的道路非常窄,只能过三轮车,现在泥巴路全部硬化,小车直接开到家门口。”几年没有回家的富水街社区九组群众汪亮看到家乡的变化深有感触。

面对群众日益增长的物质文化需求,陈文涛信心满满地说:“我们提出了实施‘白改黑’、消灭水泥路的目标,补齐基础设施建设短板,进一步拉大集镇框架,建设文体娱乐设施,实施精细化管理,把富水街建设得更加美丽、漂亮,全面提升群众的幸福感、获得感。”